
Στην περίπτωση της εργαζόμενης μηχανικού στην
κατασκευαστική εταιρεία ΠΑΝΘΕΟΝ που ήρθε
αντιμέτωπη με την εργοδοσία λόγω της εγκυμοσύνης
της, μια υπόθεση που είχε απασχολήσει την Ελλάδα
ολόκληρη, επανέρχεται το Σωματείου Μισθωτών
Τεχνικών- το παράρτημα Ηρακλείου, καταγγέλλοντας την
παράνομη απόλυση της εργαζόμενης. Σύμφωνα με την
καταγγελία η εταιρεία απέλυσε παράνομα την
εργαζόμενη αμέσως μετά την επιστροφή της στην
εργασία της από την άδεια λοχείας, σε μια περίοδο κατά

την οποία εξακολουθεί να προστατεύεται από το νόμο.

Παράλληλα η εργοδοσία προχώρησε σε μηνύσεις εναντίον της εργαζόμενης και σε άλλα δύο μέλη της
διοίκησης του παραρτήματος Ηρακλείου του σωματείου μισθωτών τεχνικών.

Το σωματείο ζητά την επαναπρόσληψη της εργαζόμενης και την καταβολή όλων όσων της οφείλουν
καθώς και την απόσυρση κάθε μήνυσης από την εργοδοσία της ΠΑΝΘΕΟΝ.

Καλέι σε μαζική παράσταση έξω από την επιθεώρηση εργασίας στο Ηράκλειο την Παρασκευή 11/3, στις
09:15, όπου έχει οριστεί η εργατική διαφορά

Όλη η ανακοίνωση του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών – Παράρτημα Ηρακλείου, έχει ως εξής:

Όταν η εργοδοσία νομίζει ότι βρίσκεται πάνω από το νόμο…
απολύει παράνομα και επιχειρεί να ποινικοποιήσει τη συνδικαλιστική δράση

Απαιτούμε την επαναπρόσληψη της συναδέλφισσας και απόσυρση κάθε μήνυσης
από την εργοδοσία της ΠΑΝΘΕΟΝ ΑΚΤΕΕ!

Μαζική παράσταση Παρασκευή 11/3, 09:15 στην επιθεώρηση

Το θράσος της εν λόγω εργοδοσίας έχει ξεπεράσει κάθε προηγούμενο:

– αφού πρώτα εκβίασαν τη συναδέλφισσα να ρίξει το παιδί για να συνεχίσει να δουλεύει,
– αφού αποπειράθηκαν να χειροδικήσουν όταν διεκδίκησε δεδουλευμένα,
– αφού την άφησαν για μήνες απλήρωτη ώστε να την εξαναγκάσουν σε παραίτηση,
– αφού απείλησαν με μηνύσεις το σωματείο μας και δημοσιογράφους
– αφού την απείλησαν για τη ζωή της εάν προχωρούσε σε καταγγελία στο ΙΚΑ,
– αφού την απείλησαν ότι θα μπορούσαν να τη διασύρουν τόσο ώστε να μη βρει ποτέ ξανά
δουλειά

τώρα που έληξαν οι άδειες (μητρότητας κλπ) και η συναδέλφισσα επέστρεψε στην εργασία
της ως όφειλε με βάση την αορίστου χρόνου σύμβαση της, με περίσσιο θράσος της είπαν
«πέρνα έξω». Την απέλυσαν παράνομα γράφοντας στα παλαιότερα των υποδημάτων τους την
18μηνη προστασία μητρότητας από το νόμο (απαγόρευση απόλυσης). Φώναξαν μάλιστα
την αστυνομία να απομακρύνει την εργαζόμενη και τα υπόλοιπα μέλη της
διοίκησης του σωματείου που είχαν πάει να διασφαλίσουν την ασφαλή επιστροφή
στα εργασιακά της καθήκοντα μετά από όλες τις απειλές που είχε δεχτεί.

Πέρσι η εργοδοσία ηττήθηκε: παρά την αρχική άρνηση της, εν τέλει παραδέχτηκε και
κατέβαλε όλα τα δεδουλευμένα και παραχώρησε τις άδειες που νόμιμα δικαιούταν η
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συνάδελφος. Φέτος, και παρά τη συλλογική κατακραυγή εναντίον της σε πανελλαδικό
επίπεδο, η εργοδοσία εξακολουθεί προκλητικά να παρανομεί. Δεν μερίμνησε ποτέ για την
αποκατάσταση της ασφαλιστικής εικόνας της συναδέλφισσας στο ΙΚΑ. Όσο αφορά δε, την
καταβολή των δεδουλευμένων, πληρώνει μόνο μετά από καταγγελία στην επιθεώρηση
εργασίας, πάντα μια μέρα πριν την διενέργεια της εργατικής διαφοράς. Έφτασε στο σημείο
να προβεί σε παράνομη απόλυσή της –εκλεγμένης πλέον στη διοίκηση του παραρτήματος-
συναδέλφισσας επειδή διεκδίκησε τα δικαιώματά της και να ασκήσει μηνύσεις ενάντια σε
αυτήν και άλλα δύο μέλη της διοίκησης του παραρτήματος Ηρακλείου του
σωματείου μας!

Η εργοδοσία της ΠΑΝΘΕΟΝ ΑΚΤΕΕ προχωρεί οργανωμένα σε προσπάθεια φίμωσης του
σωματείου τόσο προσπαθώντας να εμπλέξει την αστυνομία όσο και προχωρώντας σε ψευδείς
καταμηνύσεις, ακολουθώντας την προαναγγελθείσα πολιτική της σπίλωσης συνειδήσεων.

Το Παράρτημα Ηρακλείου του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών καταγγέλλει για πολλοστή
φορά την κατασκευαστική εταιρεία ΠΑΝΘΕΟΝ ΑΚΤΕΕ για την προκλητικότατη και αδίστακτη
στάση της.

-Δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι δεν πρόκειται να σταματήσουμε τον αγώνα μέχρι
την πλήρη ηθική αποκατάσταση της συναδέλφισσας: Απαιτούμε την
επαναπρόσληψη της και καταβολή όλων όσων της οφείλουν

-Δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι δεν πρόκειται να σταματήσουμε τον αγώνα μέχρι
την απόσυρση κάθε μήνυσης προς πάσα κατεύθυνση από την εργοδοσία της
ΠΑΝΘΕΟΝ.

Οι διώξεις απέναντι στα 3 μέλη της διοίκησης του παραρτήματος Ηρακλείου του
σωματείου μας αποτελούν διώξεις απέναντι στο ίδιο το σωματείο και προκλητική
προσπάθεια ποινικοποίησης της συνδικαλιστικής δράσης και της αλληλεγγύης. Οι
διώξεις αυτές δεν είναι αποκομμένο-μεμονωμένο περιστατικό αλλά εντάσσονται στη
γενικότερη καταστολή που εντείνεται με κάθε τρόπο όσο μαίνεται η αντιλαϊκή -
αντεργατική επίθεση για να τσακίσει τους αγώνες που δίνονται. Προσπαθούν να
ποινικοποιήσουν το δικαίωμα στην αξιοπρεπή εργασία, το δικαίωμα στον
συνδικαλισμό, τη ελεύθερη συνάθροιση, το δικαίωμα να διεκδικούμε ότι μας
ανήκει, την συναδελφική και εργατική αλληλεγγύη. Η απάντηση μας απέναντι σε
κάθε καταστολή (εργοδοτική – κρατική) θα είναι ηχηρότατη!

ΟΧΙ στις απολύσεις! ΟΧΙ στην ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης!
δεν μας φοβίζουν…. μας εξοργίζουν!

Καλούμε εργατικά σωματεία και συλλογικότητες να καταδικάσουν κάθε προσπάθεια
φίμωσης και ποινικοποίησης της συνδικαλιστικής δράσης, της αλληλεγγύης, του
δικαιώματος όλων μας να αγωνιζόμαστε!

Στηρίζουμε αταλάντευτα κάθε συνάδελφο που διεκδικεί τη βελτίωση των όρων και συνθηκών
εργασίας του, που αμφισβητεί την εργοδοτική τρομοκρατία, που υπερασπίζεται τα
δικαιώματά του. Η εργοδοσία φροντίζει με κάθε ευκαιρία να δώσει το μήνυμα «Μην
αγωνίζεστε, μην απαιτείτε, μην οργανώνεστε συλλογικά» γιατί η απόλυση και η χειροτέρευση
των εργασιακών όρων περιμένουν στη γωνία όσους τολμούν να «σηκώσουν κεφάλι». Από τις
πιο ακραίες μορφές εργοδοτικής αυθαιρεσίας, οι συνεχείς επιθέσεις σε γυναίκες,
εργαζόμενες μητέρες και εγκύους.



Τα μνημόνια, το κεφάλαιο, και η Ευρωπαϊκή Ένωση επιβάλλουν ελαστικές μορφές εργασίας,
μείωση μισθών, απολύσεις. Οι εντεταλμένες τους μνημονιακές κυβερνήσεις ΟΛΩΝ των
αποχρώσεων, με την έκδηλη στήριξη των ΝΑΙνέκων του δημοψηφίσματος, επιτρέπουν στην
εργοδοσία να αντιμετωπίζει τους εργαζόμενους ως είλωτες και της κλείνουν πονηρά το μάτι
νομοθετώντας σύμφωνα με τις ανάγκες της «αγοράς».

Δηλώνουμε σε όλους τους τόνους ότι ούτε ο εμπαιγμός, ούτε οι απειλές καμίας
εργοδοσίας πρόκειται να γίνουν ανεκτά. Καμιά αυθαιρεσία δεν θα μείνει
αναπάντητη. Οι προσπάθειες ποινικοποίησης των αγώνων θα πέσουν στο κενό.
Στέλνουμε μήνυμα σε κάθε αφεντικό που νομίζει ότι μπορεί να αυθαιρετεί σε βάρος των
εργαζομένων ότι θα μας βρίσκουν μπροστά τους. Σε ανυποχώρητους, μαχητικούς αγώνες
για την αξιοπρέπεια στη ζωή και τη δουλειά.

Στηρίζουμε & στηριζόμαστε στις αγωνιζόμενες καθαρίστριες, στους αγωνιστές συναδέλφους
του ΙΑΝΟΥ, των σωματείων στις τηλεπικοινωνίες, στους 12 φοιτητές του Φυσικού που
διώκονται από τους “Δασκάλους” τους για τους πολιτικούς τους αγώνες, στους
εργαζομένους της ΒΙΟΜΕ, σε όλους όσους αγωνίζονται, σε όλους αυτούς που έστειλαν τα
ψηφίσματα τους, σε όσους ήρθαν και θα έρθουν στα καλέσματα μας .

Διεκδικούμε υπογραφή συλλογικών συμβάσεων εργασίας με αυξήσεις σε σχέση με το 2009,
μείωση των ωρών εργασίας, κανονικές προσλήψεις – κατάργηση του άθλιου καθεστώτος του
Δελτίου παροχής υπηρεσιών και του σκλαβοπάζαρου των ΕΣΠΑ, μόνιμη και σταθερή δουλειά
για όλους, συνδικαλιστικές ελευθερίες στους χώρους δουλειάς. Απαιτούμε πλήρη εργασιακά
και ασφαλιστικά δικαιώματα για όλους! Αποκλειστικά δημόσια, καθολική και υποχρεωτική
κοινωνική ασφάλιση.

Την Παρασκευή 19/2 είχε δοθεί αναβολή στην επιθεώρηση λόγω απεργίας των δικηγόρων και
η διενέργεια της εργατικής διαφοράς ορίστηκε στις 11/3.
Καλούμε συναδέλφους, εργατικά σωματεία, συλλογικότητες, εργαζόμενους και
ανέργους να δείξουν έμπρακτα την αλληλεγγύη τους στη

ΜΑΖΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ
έξω από την επιθεώρηση εργασίας στο Ηράκλειο (πίσω από το ναό του αγίου Μηνά)

μέρα Παρασκευή 11/3 και ώρα 09:15

για να δοθεί μια μαζική απάντηση απέναντι στην ασυδοσία των εργοδοτών
της ΠΑΝΘΕΟΝ ΑΚΤΕΕ
για να δοθεί ένα ηχηρό μήνυμα σε κάθε εργοδότη που αυθαιρετεί
για να σπάσει το κλίμα του φόβου που προσπαθούν να επιβάλλουν στους
χώρους δουλειάς
ΓΙΑ ΝΑ ΔΩΣΟΥΜΕ ΜΙΑ ΗΧΗΡΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΕ ΚΑΘΕ ΑΠΟΠΕΙΡΑ
ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ & ΤΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

ΓΙΑΤΙ Η ΝΙΚΗ ΕΝΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΕΙΝΑΙ ΝΙΚΗ ΟΛΩΝ ΜΑΣ
ΓΙΑΤΙ Ο ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΚΑΙ Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΕΙΝΑΙ Η ΕΛΠΙΔΑ ΚΑΙ Η ΔΥΝΑΜΗ

ΜΑΣ!


